



中共中央向党外人士通报中央经济工作会议精神

受中共中央委托, 中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权 13 日向党外人士通报中央经济工作会议精神。

尤权指出, 这次中央经济工作会议, 是在全党全国深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中全会精神, 全面建成小康社会取得新的重大进展、中国经济社会发展处于关键时期召开的一次重要会议, 对于巩固中国经济稳中向好、长期向好的基本趋势, 确保全面建成小

康社会和“十三五”规划圆满收官, 为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础, 具有十分重要的意义。习近平总书记的重要讲话, 从国内国际两个大局深刻分析经济形势, 明确提出明年经济工作的总体要求和重点工作, 为做好明年经济工作、推动中国经济持续健康发展提供了根本遵循。

尤权强调, 统一战线要认真学习贯彻、深刻领会中央经济工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神, 进一步统一

思想、提高认识, 深刻理解和把握中共中央关于国内国际经济形势的科学判断、关于经济社会发展的经验认识、关于坚定不移贯彻新发展理念的要求以及关于做好明年经济工作的总体思路和目标任务等, 引导统一战线广大成员切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 把思想和行动统一到以习近平同志为核心的中共中央决策部署上来, 集中精力办好自己的事, 为确保经济实现量的合理增长和质的稳步提升凝聚智

慧、凝聚力量。

尤权希望各民主党派、工商联、无党派人士紧紧围绕顺利完成“十三五”规划、科学谋划“十四五”规划, 充分发挥政治优势、组织优势和智力优势, 最大限度地把自己成员的积极性、主动性、创造性充分调动起来, 就推进“六稳”和供给侧结构性改革等重大问题察实情、建诤言、献良策, 努力在提高宏观调控水平、振兴实体经济、打赢三大攻坚战、深化改革激发活力动力、推动民生保障和改善等方面积极发

挥作用。全国工商联要加强新时代民营经济统战工作, 加快推进工商联各项改革, 创造一流工作机制, 打造特色工作品牌, 支持服务民营经济高质量发展。

万鄂湘、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、万钢、陈晓光、辜胜阻、何维、邵鸿、高云龙出席通报会。各民主党派中央、全国工商联有关负责人和无党派人士代表, 中央统战部负责人参加会议。

国家发展改革委等 9 部门：加大力度落实职工带薪休假制度

近日, 国家发展改革委等 9 部门联合发布《关于改善节假日旅游出行环境促进旅游消费的实施意见》。《意见》指出, 要加大力度落实职工带薪休假制度, 推动错峰出行。

《意见》指出, 要加快推动落实带薪休假。用人单位对

履行落实带薪年休假制度负主体责任。工会组织对维护本单位职工带薪休假权益负主要责任, 将带薪年休假落实情况纳入职工大会、职工代表大会审议事项, 定期向本单位职工进行报告和说明。组织部门、人力资源和社会保障部门按照职

责分工对用人单位落实职工带薪年休假情况进行监督检查。

此外, 要完善带薪休假相关制度建设。鼓励进行错峰旅游, 引导、鼓励职工和其所在单位更加灵活地安排带薪休假。鼓励用人单位在年初结合工作需要和职工休假意愿筹

安排当年休假, 优先考虑子女上学的职工在寒暑假的休假安排。

严格落实《义务教育课程设置实施方案》, 在保证开齐开足国家课程, 完成好正常教育教学任务的前提下, 各地可以结合气候环境等情况统筹寒

暑假时间, 制定出台中小学放春假或秋假的办法, 引导职工家庭在适宜出行季节带薪休假。

中国“公安反诈专号”上线 将破解反诈劝阻难题

中国公安部刑事侦查局联合阿里巴巴推出的“钱盾反诈机器人”16日正式上线。今后, 反诈劝阻将通过来电显示“公安反诈专号”的电话、信息, 向受害人发送“强制提醒”, 进而破解反诈劝阻难题。

当民众接到电信网络诈骗电话, 公安部刑侦局钱盾反诈预警系统预警到这一信息后,

钱盾反诈机器人即自动拨打受害人的电话予以提醒, 来电信息显示为“公安反诈专号”。

国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室主任、公安部刑侦局局长刘忠义表示, 公安部会同有关部门, 连续多年组织开展打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动, 取得了显著成效。

今年以来, 全国公安机关就破获电信网络诈骗案件 16.2 万起, 抓获犯罪嫌疑人 13.9 万名, 同比分别上升 42.7%、93.1%。

然而, 由于受害人往往被深度洗脑, 反诈民警劝阻的成功率还有待提升。

今年 7 月, 江苏南通市在职女教师朱丽(化名)遇到冒

充公检法诈骗, 南通市反诈中心民警多次致电提醒劝阻, 但她坚称自己未被骗。直至她协助犯罪嫌疑人诈骗他人被识破, 她已经被骗 140 多万元人民币。

深圳市反诈中心的数据显示, 每天拨打出去的上千个劝阻电话, 近四成被拒接, 劝阻成功一个人, 至少要打 5 通电

话。专家认为, 反诈“劝阻难”既与潜在受害人被“洗脑”有关, 还与反诈劝阻电话号码不统一, 知名度、辨识度不高有一定关系。

公安部会同工信部等部门和互联网企业, 大力开展技术反制和预警劝阻工作的基础上推出“钱盾反诈机器人”, 旨在破解“劝阻难”的问题。